

# 芬芳甜蜜苹果

## 食亦有道 应季而为

平平安安  
平安吉祥

苹果在中国的栽培可追溯自西汉时期，然而彼时大部分的属于中国本土品种，如林檎、柰等，如李时珍所言，“柰与林檎，一类二种也，树实皆似林檎而大。有白、赤、青三色，白者为素柰，赤者为丹柰，青者为绿柰。”而苹果则是到了明朝才出现的称呼，《群芳谱》即称，“苹果，出北地，燕赵者尤佳。果如梨而圆滑。生青，熟则半红半白，或全红，光洁可爱，闻香闻数步。味甘松，未熟者食如棉絮，过熟又沙烂不堪食，惟八九分熟者最佳。”可见当时对于苹果品种已有深入了解。

如今苹果已是世界各地广泛分布的水果，耐储存而极富变化；已知品种逾七千，又可分为生食、烹饪与酒用三种。产自欧美的翘楚如艳红的蛇果，色味明亮的史密斯奶奶，绵甜的黄金美味等；中国则以山东和新疆为最出色的苹果产地，知名者如红富士、国光等也都是不陌生的名字。不仅生食各有风味，用于烹饪也是极佳的材料，据说苹果馅当是美国人最早采用的甜点材料之一。因“革”与“平”谐音，外形又圆满红润，苹果在中国人的食谱中向来是平安吉祥的象征，更有在生长期，用剪纸贴于果实表面以形成纹样的做法，可口之外更见新意。

苹果的吃法有很多，苹果派这样的甜点你肯定不会拒绝。充足馅料、简单步骤，烘焙新手也能轻松搞定。



### 做法

1. 把苹果切成5毫米的小丁，与砂糖、黄油一起锅里小火炒。
2. 全部融化后，略煮片刻，等到水分收干，果肉变得透明。
3. 冻冻的派皮回温，切成适当大小，上表面刻出条纹。
4. 把苹果丁铺在派皮中央，折好，用叉子缝合。
5. 表面刷上蛋黄液，210度烤10分钟，或180度15分钟即可。

### 其他应季节水果派

#### 香蕉派

材料：印度飞饼皮2张、香蕉1个、奶酪1片

#### 做法：

1. 取一片奶酪放入碗中，香蕉切小块，放入碗中。
2. 香蕉和奶酪放入微波炉中，高火叮1分钟，调匀为馅料。
3. 飞饼皮稍稍擀开，用刀分切为两半。取一半折叠，用刀在折叠边切几道口子；取一半放上香蕉馅。

#### 蕉馅。

4. 切口的一片覆在馅料上，将边缘捏合，用叉子将边缘压紧。
5. 烤盘放入微波炉烧烤架上，调至微波烧烤档烤制15分钟，派皮焦黄即可。

#### 小贴士

香蕉香糯可口，有镇定安眠，润肠通便，润肺止咳、助消化和滋补的作用，在燥热的冬天是补充能量，清热解毒的佳品。

## ◆我的美食心得◆

### 歙县毛豆腐

歙县，古徽州府所在地，也是古徽州文化和徽商的发祥地；至今，依然有着三张金牌名片吸引着八方游客四海宾朋——文房四宝、牌坊、毛豆腐。

夜幕低垂，闲逛在歙县城古色古香的石板路上，仿佛穿越到远古时代。在城南巷口，一股奇异的欲臭还香味道弥漫鼻腔。循味而至，见巷口不远处有一小食档，说是小食档，就是一简易店铺而已；门边燃气灶上有口黑铁油锅，油锅旁有一木屉，上面覆盖着一块白布，店主是一中年妇女，她见我来到摊前，便用夹杂浓郁徽州腔的普通话，一边说现炸现卖的毛豆腐好吃，一边掀开木屉上面白布。不看不知道，一看吓一跳！木屉里整齐摆放着切成方块的豆腐，上面绒絮般白毛有寸把厚，心里不禁一紧，这玩意儿能吃？

店主好象揣测到我的顾虑，

说毛豆腐是徽州特有的传统风味小吃，老豆腐切成小块，放卤水中浸泡一下捞起，撒少许盐，用厚布盖上，放阴凉干燥处，约五、六天便生出草毛，下油锅煎炸，配以辣料，热烘烘香喷喷辣滋滋的，很好吃的。听她这么详细介绍，于是，让她炸上两块先尝试尝试味道。店主利落的用长筷从木屉里夹上两块毛茸茸的豆腐丢到油锅里，拧开燃气灶，滋滋的油锅里立马泛起油花，一股奇香味道立马飘起，我口水生津。不消三分钟，那豆腐便炸得金黄，草毛消失殆尽。随后，捞起放在一个小碟，涂抹点辣椒面，放上一支竹子削成的简易餐具，递给了我。我端详了下碟中物，油腻腻的，还冒着热气，轻轻一呼吸，有种奇妙莫测味觉感应，像乘云驾雾飘然若仙，虚虚无无分不清是臭还是香。切上半块送到嘴里，嫩嫩的香香的辣辣

的还有点臭臭的，相互交替在味觉里，溶于舌尖，浸润丹田。

齿颊留香之隙，我问豆腐咋生毛。她介绍说这是徽州地区独特的地理环境和温润的气候发酵出的。问其来历，竟然与乞丐皇帝朱元璋有关。据说，朱元璋一次兵败徽州逃至休宁一带，粮草殆尽，饥饿难熬，便命随从四处寻找食物。有一随从在草堆中搜寻出逃难百姓藏匿的十几块豆腐，但已自然发酵长毛了，因别无它物，随从只得将此豆腐放在炭火上烤熟送给朱元璋吃，不料，似臭蕴香的味道让朱元璋吃了精神大振。转败为胜后，下令随军厨制作这种毛豆腐来犒赏三军，毛豆腐做法便在徽州地区流传开来。

大快朵颐中领略到了一段地方风味小吃故事，既饱了口福，也长了见识，两全其美。

文/安徽 翁俊安

### 冬日美食集锦

#### 东京风煮玉子(拉面鸡蛋)

##### 做法：

1. 鸡蛋用针在一侧扎孔，因为沸水放入鸡蛋不扎孔会爆开。

2. 锅内煮水，要没过鸡蛋，水开后放入鸡蛋。放入鸡蛋后，中火煮。以锅内有气泡上升为宜。精确计时5到6分钟（根据鸡蛋的大小，小是5分钟，大一点的6分钟）。

3. 到时间后马上把鸡蛋倒入冷水中，用冷水一直冲凉。记住这个步骤要快，不然鸡蛋就熟了。

4. 煮好的鸡蛋用酱汁泡制5小时以上入味。记住，泡鸡

蛋的酱汁要是冷的。最后，放上小葱花，再配上一点黄芥末酱即可。

##### 酱汁做法：

日式高汤、浓口酱油、味醂以3比1比1.5的比例混合。



### 杂粮小饭团

##### 做法：

1. 杂粮淘洗干净，将米放入电饭煲，按比例加入足量水，煮熟杂粮饭。

2. 取一只空碗，加入半碗水，放入洗净的玉米，微波高火4分钟。

3. 小火腿切成小粒，熟透的玉米剥下玉米粒，放凉待用。

4. 将还有余温的杂粮饭与玉米粒和火腿粒混合。

5. 戴上一次性手套，捏成小饭团即可。



### 排骨蒸饭

##### 做法：

1. 炒好的大米冲洗干净，然后倒进玻璃碗里，加适量的水。

2. 注意水要比电饭煲蒸米饭时少一些，因为排骨在蒸的过程中也会出汁。

3. 大米上面摆上一层花菇片再摆上一层胡萝卜块。

4. 最后，把排骨摆在大碗的最上面蒸20分钟即可。



### 性与健康

## 4 技巧助力性爱达高潮

高潮能让男女在性生活中获得极致快感，有助增进夫妻感情，促进身心健康。美国最新一期《大都会》杂志刊文指出，性生活中，一些小技能帮助双方获得高潮。

夫妻相拥，同节奏呼吸。这个动作简单至极，对姿势没有过多要求，只要舒适就好。美国医学博士苏珊·凯伊说：“同节奏呼吸能让双方感觉更亲密，在性爱中更好地平衡情绪和生理状态，使性生活质量更高。”

一紧一松，更有热情。从医学角度讲，性高潮是性神经受刺激后产生紧张感，而后释放能量，产生身心两方面的愉悦反应。所以，性神经的紧张度越高，释放的能量越多，也就能达到更高的性高潮。建议在性爱时配合身体肌肉，尝试收紧盆底肌肉，随着性爱动作把肌肉张力分散到大腿、臀部和腹部。熟练掌握这一动作，有助于

更轻松地达到性高潮。

忘掉烦恼，适当幻想。研究显示，人只有在平心静气、精神集中时，才能更好地达到性高潮。因此，性爱过程中，大脑里某些神经需要暂时“关闭”一下，忘掉那些生活中的烦心事。

凯伊建议在性爱前，双方可以对性爱展开幻想，并彼此分享，这有助于双方进入状态，心无杂念，达到理想的性爱状态。

变换爱抚，神秘有趣。爱抚是最有效的性刺激，性爱时的爱抚可以更加深入，尝试爱抚对方生殖器上方的区域，那里神经丰富，能让性爱锦上添花。

